

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

Ч. 90.

ВІСНОК, 28. ЛИПНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JULY 28th, 1925.

No. 90.

VOL. VII.

Залізничні і транспортні робітники в Англії рішили піддержати майнерів на випадок страйку

ЮНІЯ ЗАЛІЗНИЧНИКІВ І ТРАНСПОРТНИХ РОБІТНИКІВ ЗАСТАВЛЯЄ ВЕСЬ ПЕРЕВІЗ ВУГЛЯ ПІДЧАС МАЙНЕРСЬКОГО СТРАЙКУ.

Юнія будівельних робітників також рішила піддержувати майнерів, коли вони покинуть працю.

ЛОНДОН, 26. липня. — Конференція юній залізничників і транспортних робітників рішила вчора застановити весь перевіз вугля на випадок майнерського страйку.

Рішено також скликати в четвер конференцію екзекутив всіх трейд-юній для вирішення, яку страйкову акцію мають підняти інші юнії.

Юнія будівельних робітників рішила також піддержувати майнерів на випадок страйку. Вона рекомендує трейд-юнійному конгресові, щоб він у-

творив "Раду Акції", яка мала б під своєю управою повну силу 6,000,000 організованих трейд-юнійстів.

Спір між власниками копалинь і майнерами зайшов ізза того, що власники пропонували умови нового агіменту, між якими були 20 проц. знижки платні і екстра година праці денно.

Майнери не хотіли згодитися на це і рішили зовсім не брати участі в переговорах, поки власники копалинь не відтягнуть своїх пропозицій.

КОМПАНІЇ ВІДТЯГНУЛИ ЗНИЖКУ ДО ЧАСУ ЗАКЛЮЧЕННЯ УГОДИ.

Юнія транспортних робітників одобрала план союзу британських робітників у всіх галузях індустрії.

ЛОНДОН, 25. липня. — Власники копалинь згодилися далі виплачувати теперішню платню, якщо переговори з майнерами затягнуться до слідуючого місяця. Теперішня платня буде в силі, поки не зістане заключений новий агімент.

В. С. Бриджмен, перший лорд адміраліції, який стоїть на чолі урядової комісії, що має розсудити спір між майнерами і власниками копалинь, всім нахилився обі сторони, щоб вони зібралися в середу на конференцію в справі поладження спору.

ЛОНДОН, 24. липня. — Ю-

нія транспортних робітників одностайно одобрала план союзу мільйонів робітників у всіх галузях індустрії.

Трейд-юнійний конгрес, який попередньо зобов'язався піддержувати справу майнерів, звернувся до прем'єра Балдуїна, щоб він прийняв на послухання спеціальний комітет конгресу, назначений для обговорювання спору між майнерами і власниками копалинь.

ЛОНДОН, 25. липня. — Прем'єр Балдуїн згодився прийняти в понеділок делегацію трейд-юнійного конгресу, яка хоче говорити в справі надходжого майнерського страйку.

ВИДАНО ВАРАНТ НА АРЕШТУВАННЯ КОМПАНІЙНОГО ПОЛІЦАЯ.

Конференція між урядом Нової Шкотії і Беском і майнерами, яку відірочено в п'ятницю, збереться в середу.

СІДНІ, Н. С., 24. липня. — Нині рано видано варант на арештування Джозефа МекЛода, поліція Бритиш Емпайр Стіл Корпорейшен, за застрілення майнера Вільяма Дейвіса підчас розрухів в Нью Ватерфорд дня 11. червня.

Варант видав поліційний суддя Дж. Дж. Смит на інструкцію державного прокуратора Малколма Петерсона, який конферував в цій справі з провінційальним урядом.

Поліцай МекЛод був ранений підчас розрухів в ногу і знаходиться ще в шпиталі.

СІДНІ, Н. С., 25. липня. — Прем'єр Ровдс заявив вчора, що на понеділок скликається в Галіфаксі повне засідання ново-скошійського уряду і конференція між урядом і Беском та майнерами, яку відірочено вчора, не збереться скорше, як в середу або в четвер слідуючого тижня.

В ТРОХ МІСТАХ БОЛГАРІЇ ЗАСУДЖЕНО НА СМЕРТЬ 17 ОСІБ.

ВІДЕНЬ, 25. липня. — Депеші з Софії доносять, що в болгарських містах Слівен, Часково і Берковица засуджено на смерть 17 осіб.

Ці нові засуди є частиною загальної урядової кампанії проти осіб обвинувачених з

зрадничій акції супроти уряду, яка почалася після висадження катедри в Софії.

На процеси проти 900 осіб, що розпочинаються в Сумені і Трноці, буде покликано 10 тисяч свідків.

Представник Абд-Ель-Крима оголосив умови мира

АБД-ЕЛЬ-КРИМ ХОЧЕ, ЩОБ ЛІГА НАЦІЙ ВИЗНАЛА Й ЗАГАРАНТУВАЛА РІФСЬКУ ДЕРЖАВУ.

ПАРИЖ, 24. липня. — Дипломатичний агент Абд-Ель-Крима оголосив через газету "Квотідіен" умови, на яких його шеф готовий заключити мир. Умови є такі:

Ріфська держава буде визнана й загарантована Лігою Націй і Абд-Ель-Крим буде мати титул еміра.

Ріфська територія буде простягати до ріки Кверга і включати всю країну Джебеля з містами Лярча, Араїля і Тетуан. Еспанія задержить порти Цеута і Меліла.

Ріфська держава буде мати право держати свої власні збройні сили (військо). Ріфський уряд застановить всю пан-ісламську пропаганду на території під французьким протекторатом.

Ані Ріфи, ані Французи, ані Еспанці не будуть домагатися репарацій (воєнного відшкодування). Французький і еспанський уряди вплинуть на Лігу Націй, щоб вона вистаралася позичку для Ріфської держави. Франція й Еспанія будуть допомагати в економічному розвитку Ріфської держави.

Велика вага опублікування цих умов може мати вплив на французько-іспанські взаємини. Еспанський уряд рішучо відмовився прилучитися до Франції у великій офензиві проти Абд-Ель-Крима.

Так як Французи є умучені війною в Марокко, французький уряд може розпочати мирові переговори з Абд-Ель-Кримом.

Французи нищать бомбами з аеропланів засівні ріфів.

Французькі війська розпочали офензиву і бомбардують мароканські села всіма родами артилерії.

МЕЛІЛА, Еспанське Марокко, 25. липня. — Еспанські авіатори літали вчора аеропланами понад Ануаль Сідіріс і кидали підпалюючі бомби, які знищили велику частку засівів і зрівняли з землею кілька домів.

ЛОНДОН, 25. липня. — Депеші з Фезу до "Дейли Експрес" доносять, що французькі війська в Марокко розпочали офензиву на цілому фронті.

Французи бомбардують мароканські села всіма родами артилерії і внаслідок того в околиці Тауанат горить більше як 24 сіл.

Тисячі Мароканців пробують втікати разом зі своєю худобою, однак їм заступають дорогу більше як 100 аеропланів з бомбами і карабінами.

Французи бомбардують мароканські села всіма родами артилерії і внаслідок того в околиці Тауанат горить більше як 24 сіл.

Тисячі Мароканців пробують втікати разом зі своєю худобою, однак їм заступають дорогу більше як 100 аеропланів з бомбами і карабінами.

Юнія машиністів каже членам зрвати з комуністами.

ШКАГО, 24. липня. — Урядники юній машиністів повідомили своїх членів, що вони мусять до 30 днів зрвати всякі зносини з комуністичними організаціями, або їх юнійне членство автоматично буде уневажене.

Кажуть, що інші великі юнії, злучені з Американською Федерацією Праці, підприймають подібні кроки.

Акція провідників юній машиністів може ввести розкол до юнії, так як багато членів або належать до комуністичних організацій, або симпатизують з комунізмом.

Постанова юній машиністів забороняє бути членом Трейд-Юнійної Освітньої Ліги й Робітничої Партії, котрими то організаціями керують комуністи.

Браєн каже, що не знає історії.

ДЕРТОН, Теннесі, 21. липня. — Адвокат Даров, що боронив на тутешньому процесі учителя Скоупса, хотів випитати Браєна про його погляди на релігію і науку.

Браєн не був обов'язаний відповідати Дарову, бо це виходило поза межі процесу. Однак він згодився відповідати, щоб відтак мати нагоду випитувати Дарова про його погляди.

На питання відносно біблії Браєн відповідав як релігійний

чоловік, а на питання відносно науки відповідав, що не знає. Його заява, що не знає історії, зробила прикре вражіння, так як він був державним секретарем за президента Вільсона.

Вікци Браєн не осягнув того, чого хотів, бо суддя Ролстон признався нині, що зробив помилку, дозволяючи на дискусію між Даровом і Браєном, і звелів викинути її з протоколу, а також не дозволив Браєнові ставити питання Дарову.

135,000 РОБІТНИКІВ В АНГЛІЇ НА СТРАЙКУ.

БРЕДФОРД, Англія, 25. липня. — 135 тисяч робітників у вівняній текстильній індустрії вийшли нині на страйк. Причиною страйку знижка платні, яку проголосили компанії.

ВІДКИНЕНО АПЕЛЬ ЗАСУДЖЕНИХ ЄГИПТЯН.

КАІРО, Єгипет, 24. липня. — Суд відкинув апель 8 людей, які були засуджені в червні на кару смерті за убийство генерала сер Лі Стека, команданта британських військ в Єгипті.

ТРЕБА 69,000 РОБІТНИКІВ НА ЖИВІА.

Обчислено, що три західні канадські провінції будуть потребувати до роботи підчас живів 69,000 робітників. З цього числа 13,000 робітників можна буде дістати на місцях, 6,000 треба буде спровадити з Бритиш Колумбії, а решту зі східної Канади.

Після провінцій потреба робітників є така: Манітоба потребує 14,000 людей, з того має в себе 4,000; Саскечеван потребує 41,000, з того має в себе 5,000; Альберта потребує 14,000, з того має в себе 4,000.

ДЕЛЕГАЦІЇ ЗАХІДНОЇ ЄВРОПИ В С.Р.С.Р.

МОСКВА, 20. липня. — Сюди приїхали делегації робітничих організацій з Франції, Німеччини і Швеції.

Вони хотять прилучитися до пізнати економічне життя Радянського Союзу.

Тутешні газети витяють "сердечною делегації, кажучи, що це настала нова доба зближення між Радянським Союзом і робітництвом західної Європи."

ГЕН. ФЕНГ-Ю-ГІАНГ ПРОТИ КОНФЕРЕНЦІЇ.

ПЕКІН, 25. липня. — Маршалок Фенг-Ю-Гіанг, китайський християнський генерал, звернувся з проською до пекинського уряду, щоб він не скликав конференції в шпегревіві цілових оплат, як цього вимагає вашингтонський договір.

СПАЛИЛИ ХАТУ МАЙНЕРА СТРАЙКОЛОМА.

ГЛЕРС БЕР, Н. С., 23. липня. — Нині досвіта згорів дім Ст. Бішопа, юнійного майнера, який помимом страйку працює в "Домініон Кол Ко." В понеділок ввечерю його дім обкидано камінням, вибито всі вікна і зроблено іншу шкоду.

ЗГОРІВ ПОРТ В ДАНІ.

ЛОНДОН, 25. липня. — Депеша з Копенгаги доносить, що цілий східний бік порту Оденсе в Данії зівстав вчора знищений вогнем. Деякі великі склади згоріли до тла.

Військові влади в Шангаю замкнули всі робітничі юнії.

Військо манджурського диктатора Чанг Цю Ліна зробило наїзд на всі робітничі й студентські юнії та перемело багато арештувань.

ШАНГАЙ, Китай, 25. липня. — Місцевий командант військ Чанг Цю Ліна замкнув приміщення кількох робітничих юній.

ШАНГАЙ, Китай, 25. липня. — Місцеві військові влади, ділаючи очевидно на приказ з Пекіну, зробили наїзд на всі робітничі й студентські юнії та їх замкнули, а також перевели багато арештувань.

Вони загрозили провідникам юній карою смерті, якщо не припиняться негайно безпрядки й погрози.

Чужинська поліція розігнала вчора товпу з 300 моряків,

які хотіли штурмувати китайську торговельну палату за те, що вони не дістали обіцяної допомоги.

Брак фондів в юнійних касах заставляє юнійних провідників бомбардувати пекинський уряд за урядовою допомогою, однак що просьбу відкинуто, щоб не привести до непорозуміння з законними державами.

Юнії заявляють, що місцеві військові влади є в союзі з законними імперіалістами, а генерал Чанг Цю Лін, військовий губернатор Манджурії, є підкуплений і субсидований великими державами.

Капеліні знову вибраний президентом 1. дистрикту Ю.М.В.

Пенсильвєнська Федерація Праці обіщє піддержку майнерам твердого вугля на випадок страйку.

ВІЛКЕСБЕРІ, Па., 25. липня. — Ринальдо Капеліні, президент 1. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка", зістав поновно вибраний президентом того дистрикту. Він дістав 18,408 голосів більше як його противник Вм. Дж. Бренен.

Коли проголошено вислід голосування, Бренен заложив формальний протест проти вибору Капеліні на тій підставі, що нібито підчас виборів допущанося ошуканства. Він загрозив також, що справу віддасть до суду.

Капеліні був кандидатом лівого радикального крила в майнерській юнії, а Бренен є ставлеником Луїса і реакційної кліки.

АТЛЕНТІК СІТІ, Н. Дж., 25. липня. — Сюди прибув вчора Джеймс Г. Морер, президент Пенсильвєнської Федерації Праці, щоб приречи піддержку 500,000 членів його організації для майнерів твердого вугля, які ведуть тепер переговори з власниками копалинь в справі заключення нового агіменту.

Стейтова Федерація Праці обіщє майнерам свою моральну й матеріальну піддержку.

Капеліні був кандидатом лівого радикального крила в майнерській юнії, а Бренен є ставлеником Луїса і реакційної кліки.

АТЛЕНТІК СІТІ, Н. Дж., 25. липня. — Сюди прибув вчора Джеймс Г. Морер, президент Пенсильвєнської Федерації Праці, щоб приречи піддержку 500,000 членів його організації для майнерів твердого вугля, які ведуть тепер переговори з власниками копалинь в справі заключення нового агіменту.

Стейтова Федерація Праці обіщє майнерам свою моральну й матеріальну піддержку.

Польський уряд оголосив, що депортує 1,300,000 німців.

Німеччина здержала довіз вугля з польського Шлеска і через те в Польщі панує велике безробіття.

БЕРЛІН, 25. липня. — З Варшави повідомляють, що польський уряд прожєне з Польщі 1,300,000 Німців, які задержали німецьке горожанство. Це викликало в Німеччині велике обурення.

В німецьких урядових кругах кажуть, що як Польща виконає свою погрозу, то німецькому урядові не лишиться нічого іншого, лише прогнати 10,000 Поляків, які живуть в Німеччині, але задержали польське горожанство.

Віденський уряд не може давати безробітним допомоги, бо всі грші видає на військові цілі.

ВІДЕНЬ, 21. липня. — Польща веде тарифову війну з Німеччиною і хоче наложити мито на вуголь, який Німеччина спроваджує зі Шлеска під Польщею.

Через те німецькі промишловці здержали довіз вугля з Польщі, а власники копалинь застановили працю.

Внаслідок того 100,000 майнерів в Катовицях і околиці знаходяться тепер без роботи. Безробітні голодують і комуністи закликають робітників, щоб вони силою взяли копалині в свої руки.

Коли-б Польща прийняла умову Німеччини, то могла-б вивозити зі Шлеска до Німеччини 350,000 тон вугля, а так не вивозить нічого і має безробіття та небувала кризу в вуглевому промислі.

Польський уряд не може давати безробітним допомоги, бо всі грші видає на військові цілі.

Віденський уряд не може давати безробітним допомоги, бо всі грші видає на військові цілі.

Місто Вінніпег одержало около \$63,000 чистого анску з продажі горячих напійків в Манітобі за минулий рік.